
ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ – ΤΑΛΑΝΤΩΣΗ - DOPPLER 

 

 

Τριανταφυλλίδης Α. Αστέριος 1 

ΣΧΕΣΗ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗ  

ΚΑΙ ΤΑΛΑΝΤΩΣΗ 

 
 Α) Να γράψετε την εξίσωση της συχνότητας που ανιχνεύει 

ο παρατηρητής  σε συνάρτηση µε το χρόνο. Ο παρατηρη-

τής είναι ακίνητος και η πηγή εκτελεί απλή αρµονική τα-

λάντωση µε εξισώσεις κίνησης 0x A ( t )= ηµ ω + ϕ  και 

S max 0( t )υ = υ = υ συν ω + ϕ . 

 

α) Ο παρατηρητής δεξιά του +Α  
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β) Ο παρατηρητής αριστερά  του -Α 
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 Β) Να γράψετε την εξίσωση της συχνότητας που ανιχνεύει 

ο παρατηρητής  σε συνάρτηση µε το χρόνο. Η πηγή  είναι 

ακίνητη και ο παρατηρητής  εκτελεί απλή αρµονική ταλά-

ντωση µε εξισώσεις κίνησης 0x A ( t )= ηµ ω + ϕ  και 

A max 0( t )υ = υ = υ συν ω + ϕ . 

 

α) Η πηγή δεξιά του +Α  
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β) Ο πηγή αριστερά του -Α 
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Ερώτηση: Σε ποιες θέσεις έχουµε   A A,maxf f= ,   

A A,minf f=   και   A Sf f= ; 
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